

JUGOSLAVIJA ZAHTEVA GORICO

V političnem in teritorialnem odboru za Italijo je v soboto popoldne govoril zastopnik Ukrajine, ki je podpiral jugoslovanske zahteve po Gorici. Zastopnik Bele Rusije je predložil dodatni predlog, kjer predlaga, naj bi vsa Gorica bila prisojena Jugoslaviji.

Nato je nastopil jugosl. zastopnik Kardelj, ki je izjavil: Če se nam ne popravi krivica, ki je Jugoslaviji bila storjena s francoskim predlogom, Jugoslavija ne bo priznala nobenega sklepa in z Italijo ne bo sklenila miru. Nato je Kardelj prebral izjavo jugosl. delegacije, ki se tako-le glasi: "Ker so v nevarnosti svoboda in druga za življenje važna vprašanja in pravice jugosl. naroda, izjavlja jugoslovanska delegacija, da smo pripravljene marsikaj priznati, da pa ne bomo nikdar pripravljene odpovedati se svobodi in neodvisnosti."

SKUPŠČINA ZDRUŽENIH NARODOV BO PRELOŽENA?

Nastale so težave, ker se bliža dan, ko bi se morala sniti glavna skupščina Združenih narodov, in sicer na podlagi prejšnjih dogovorov med velesilami. Tedaj so velesile računale, da bo mirovna konferenca dotlej že opravila svoje delo. Ker se je pa zasedanje mirovne konference tako zavleklo, je zdaj treba odločiti se: ali naj se odgodi mirovna konferenca, ali pa naj se odloži zasedanje Združenih narodov. Sinoči so se v Parizu sešli na posvet zastopniki Francije, Združenih držav, Vel. Britanije, Kitajske, Sovjetske zveze in Belgije. Seja je trajala 4 ure. Šele po polnoči so se zedinili, predsedstvu Združenih narodov priporočiti, naj bi se skupščina UNO preložila za en mesec, da naj bi torej bila sklicana šele za 21. oktober. Če bi pa bila preložena mirovna konferenca, naj se ta znova skliče meseca novembra. Tedaj naj bodo mirovni konferenci predložene mirovne pogodbe s 5 satelitskimi državami, hkrati pa tudi osnutek pogodbe z Nemčijo. Brit. zastopnik je omenil, da bi bilo primerno na dnevni red postaviti tudi mirovno pogodbo z Avstrijo, toda Molotov je odgovoril, da se o tem zun. ministri niso dogovorili, nakar se o Avstriji ni več govorilo.

Po končani seji je predsednik Organizacije Združenih narodov Speak telefonično sporočil glavnemu tajniku UNO Trygve Lie-ju, naj se posvetuje s člani UNO, nakar naj ti sporoče svoje mnenje. Preložitev skupščine UNO bi bila priporočljiva, ker bi različne vlade imale težave, ako bi skupščina bila istočasno z mirovno konferenco.

Sovjetska zveza, Francija, Kitajska in Belgija so bile brezpogojno za preložitev skupščine UNO. Ameriški zun. min. Byrnes je dejal, da je Amerika načelno sicer proti preložitvi, da bo pa potegnila z večino, ker ji je za sporazum. Brit. zastopnik Alexander je v načelu soglašal, če se na mirovni konferenci mirovna pogodba z Nemčijo ne bo odlagala.

POLJAKI DEMONSTRIRAJO PROTI BYRNESOVI IZJAVI.

Med Poljaki vseh struj je brez dvoma vzbudilo zelo hudo kri Byrnesova izjava, da bo treba popraviti zahodne poljske meje v korist Nemčije, zlasti pa Byrnesovo opombo glede Slezije. Sedanji predsednik poljske vlade Gomoljka je imel v Varšavi govor, kjer je naglasil, da bi vsakršno spreminjanje nemško-poljske meje bilo kršitev



potsdamskih sklepov. Poljska je že tolikrat v zgodovini bila napadena od svojega zahodnega soseseda, da brezpogojno potrebuje jamstev za prihodnje mirno sožitje in ima v ta namen vse pravice od zahodnih veslesil zahtevati podporo ter nanjo tudi računati. Reki Čeha in Najsa sta za poljski narod zahodna meja med germanstvom in slovanstvom. Poljska trano računa na resnično prijateljstvo s Sovjetsko zvezo, ki bo pomagala vzdržati te meje. Po zborovanju so zborovalci priredili demonstracije, med katerimi so razbili šipe na poslopju poljske kmečke stranke, s čemer se je ta manifestacija, ki naj bi bila narodna, sprevrgla v strankarsko-politično.

= + =

SOFIJA. Včeraj je bilo v Belgianamigovanje na "Zarružene države riji ljudsko glasovanje o republi- Nemčije."

ki ali monarhiji. Mali bolgarski kralj, ki nosi ime Simeon II., je čakal izida glasovanja v mali kmečki hiši, nekje na deželi. Izid glasovanja pa je bil že od vsega začetka jasen, ker so vse bolgarske stranke z opozicijo vred sklenile glasovati za republiko. Voditelj bolgarskih komunistov Dimitrov je izjavil, da bo nova republika činilec slovanske enotnosti in bratstva, ki ne bo nikdar sodelovala v kaki akciji, katera bi bila zoper Sovjetsko zvezo. Glasovanje v Sofiji je bilo mirno ter se je končalo brez vsakršnih incidentov. Izid bo objavljen danes.

TRST. Včeraj so bili v Trstu nemiri. Zavezniške vojaške oblasti so prepovedale vse demonstracije. Poveljnik zavezniških čet general Morgan bo obiskal Trst.

ATENE. Voditelj liberalne stranke Venizelos je govoril o izidu grškega plebiscita ter izjavil, da je njegova stranka za odkritosrčno in lojalno sodelovanje z novim režimom ter da si bo prizadevala podpirati stremljenja za uvedbo monarhistične demokracije.

LONDON. V Turingiji (Nemčija), ki je pod sovjetsko zasedbo so bile volitve. Na pritisk od zgoraj je tudi tukaj bila postavljena nekaka uradna socialistična enotna stranka, ki je pod vplivom komunistov. Pri volitvah je ta stranka dobila 109.000 glasov, liberalna-demokratska stranka 94.000, krščanski demokrati pa 66.000. Omeniti je treba, da je ta del Nemčije protestantski.

BOMBAY. Nemiri trajajo že 8 dni. V teh dneh je bilo 237 mrtvih, 716 ranjenih, čez 2000 pa zaprtih.

BERLIN. Nemške časopisje navdušeno pozdravlja Byrnesov govor, Zlasti je Nemce navdušilo Byrnesovo

PARIZ. Francosko časopisje odkrite kaže svoje razočaranje zaradi Byrnesovega govora, kjer je dejal, da naj bi Perurje in Porenje ostali pri Nemčiji. List Epoque piše: "Nemci bodo svoje zaščitnike izigravali drugega proti drugemu toliko časa, dokler ne pride dan, ko se bodo nadzorstva znebili in bodo svoje zaščitnike prijazno povabili, naj sedaj svojo prijazno zaščito naklonijo komu drugemu."

LONDON. Vse angleško časopisje v splošnem odobrava Byrnesov govor. Najbolj je navdušeno časopisje delavske stranke, ki v svojih komentarjih naglašajo, da je sporazum z Nemčijo najvažnejši. Če bo dosežen sporazum glede Nemčije, bo mogoče do- seči sporazume tudi drugje. Če pa sporazuma glede Nemčije ne bo, se bodo razbili tudi drugi sporazumi.

NEW YORK. Varnostni svet bo danes nadaljeval obravnavo o ukrajinski pritožbi zoper Grčijo.

TEHLERAN. V Ispahanu, v južni Perziji, so odkrili veliko zaroto zoper varnost perzijske države. Oblasti so uvedle preki sod ter pozaprle mnogo krivcev. Za zdaj se še ne ve, od katere strani je bila ta zarota organizirana.

= + =

PRÁVNÍ ODSEK RAZGLAŠA: Z odlokom UNRRA-ine uprave od 5.9.1946 je bila kaznovana, ker ni prišla lupit kumpirja, z odvzemom enodnevnega obroka ^{kučarje} Bruno Bukovec Terezija, b.10/13.

BEL ROJNI VENEC iz ribje kosti je bil izgubljen na romanju od cerkve pri Gospe Sveti do vlaka. Kdor bi ga bil našel, naj ga vrne v b.8/4, ker je drag spomin.

NAGLAVNA RUTA JE BILA NAJDNENA zunaj taborišča. Lastnica je dobi na policiji.